
Drucksache 19 / 15 627
Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Bettina König (SPD), Sven Meyer (SPD) und Lars Düsterhöft
(SPD)

vom 15. Mai 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 24. Mai 2023)

zum Thema:
Wann wird aus zwei eins? – Wann wird dem Beschluss des Abgeordnetenhau-
ses durch die Stiftung Deutsches Technikmuseum Berlin Rechnung getragen?

und Antwort vom 02. Juni 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 05. Juni 2023)
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Senatsverwaltung für Kultur und Gesellschaftlichen Zusammenhalt

Frau Abgeordnete Bettina König (SPD),
Herrn Abgeordneten Sven Meyer (SPD) und
Herrn Abgeordneten Lars Düsterhöft (SPD)

über

die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei – G Sen –

Antwort

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19 / 15 627

vom 15.05.2023

über Wann wird aus zwei eins? – Wann wird dem Beschluss des Abgeordnetenhauses
durch die Stiftung Deutsches Technikmuseum Berlin Rechnung getragen?

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Am 19. August 2021 brachte das Abgeordnetenhaus von Berlin mit Beschluss Drucksachen Nummer
18/3827 den klaren Willen zum Ausdruck, dass die durch öffentlich Mittel finanzierte Stiftung Deutsches
Technikmuseum Berlin in Zukunft auf die T&M Technik und Museum Marketing GmbH verzichtet, die Mit-
arbeiter*innen in die Stiftung übernommen werden und die T&M Technik und Museum Marketing GmbH
aufgelöst wird. Wie hat sich der Stiftungsrat der Stiftung Deutsches Technikmuseum Berlin zu diesem Be-
schluss verhalten?

2. Zu wann werden die Mitarbeiter*innen der T&M Technik und Museum Marketing GmbH durch die Stiftung
übernommen?

3. Welche Schritte zur Auflösung der T&M Technik und Museum Marketing GmbH wurden bereits unternom-
men?

4. Zu wann erfolgt die Auflösung der T&M Technik und Museum Marketing GmbH?
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5. Ist der Eindruck richtig, dass die Stiftung Deutsches Technikmuseum Berlin den Willen des Berliner Abge-
ordnetenhauses bisher ignoriert? Zu wann wird der Willen des Abgeordnetenhauses von Berlin in Gänze
umgesetzt worden sein?

Zu 1. bis 5.:
Der Stiftungsrat der Stiftung Deutsches Technikmuseum Berlin befasst sich intensiv mit dem
Thema und diskutiert momentan verschiedene Lösungsansätze, u.a. zur Übernahme der
Beschäftigten der T&M Technik und Museum Marketing GmbH durch die Stiftung. Eine Ent-
scheidung ist noch nicht getroffen.

Berlin, den 02.06.2023

In Vertretung

Sarah Wedl-Wilson
Senatsverwaltung für Kultur und Gesellschaftlichen Zusammenhalt


